
EUSKO JAURLARITZA

LEHENDAKARITZA

GOBIERNO VASCO

PRESIDENCIA
Azterlan eta Lege Araubide
Zuzendaritza
Prospekzio Soziologikoen Kabinetea

Dirección de Estudios y
Régimen Jurídico
Gabinete de Prospección Sociológica

LLLLAS SELECCIONESAS SELECCIONESAS SELECCIONESAS SELECCIONES
DEPORTIVAS VASCASDEPORTIVAS VASCASDEPORTIVAS VASCASDEPORTIVAS VASCAS

Marzo 2000Marzo 2000Marzo 2000Marzo 2000

http://www.euskadi.net/estudios_sociologicos



LAS SELECCIONES DEPORTIVAS VASCAS

(TRABAJO DE CAMPO: 25/1/2000- 4/2/2000) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

ÍndiceÍndiceÍndiceÍndice

SÍNTESIS ..................................................................................................................... 1

INTRODUCCIÓN ............................................................................................................ 3

FICHA TÉCNICA............................................................................................................ 6

A – AFICIÓN AL DEPORTE ............................................................................................ 8
• Grado de afición al deporte..................................................................................................9

B – SELECCIÓN VASCA DE FÚTBOL ........................................................................... 10
• Encuentro contra Nigeria ................................................................................................... 11
• Participación en competiciones internacionales.................................................................12
• Competición entre la Selección Vasca y la Selección Española ........................................13

C – RESTO DE SELECCIONES DEPORTIVAS VASCAS ................................................... 14
• Participación en competiciones internacionales.................................................................15



LAS SELECCIONES DEPORTIVAS VASCAS 1

(TRABAJO DE CAMPO: 25/1/2000- 4/2/2000) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Síntesis



LAS SELECCIONES DEPORTIVAS VASCAS 2

(TRABAJO DE CAMPO: 25/1/2000- 4/2/2000) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Punto por puntoPunto por puntoPunto por puntoPunto por punto

¿SON LAS Y LOS VASCOS AFICIONADOS AL DEPORTE?

El 38% de la ciudadanía en la CAPV es muy aficionada al deporte, el 36%
un poco aficionada y el 26% nada aficionada. Destacan por su afición al
deporte los varones, la juventud, la clase social alta y el electorado de EH.

¿SE HA OÍDO HABLAR DEL PARTIDO DE FÚTBOL CELEBRADO
ENTRE LAS SELECCIONES VASCA Y NIGERIANA?

El partido  de fútbol celebrado las pasadas Navidades entre la Selección
Vasca y la de Nigeria tuvo una fuerte repercusión social, con un 66% de la
población que dice haber oído hablar del mismo. Los varones, la juventud,
quienes se consideran nacionalistas y quienes votaron a EH, IU/EB o a
PNV+EA así como las y los muy aficionados al deporte, quienes en mayor
proporción han oído hablar de este encuentro.

¿QUÉ OPINA LA POBLACIÓN DE LAS SELECCIONES DEPORTIVAS
VASCAS?

A la amplia mayoría de la población en la CAPV (74%) le parecería bien
que la Selección Vasca de Fútbol compitiera internacionalmente en
representación del País Vasco, aunque lo tuviera que hacer, entre otras,
contra la Selección Española (70%). Asimismo, la gente en la CAPV es
mayoritariamente partidaria (75%) de que en todos los deportes existan
Selecciones Vascas que compitan internacionalmente. En los tres casos, el
porcentaje de población a la que le parecería mal o no se muestra
partidaria no alcanza a uno de cada seis ciudadanos y ciudadanas de la
Comunidad (el 10%, 14% y 11%, respectivamente).

La formación de selecciones deportivas vascas que participarían en
competiciones internacionales representando al País Vasco, es un tema
que se comparte en todos los colectivos sociales y territoriales analizados,

salvo entre el electorado del PP, que se muestra dividido sobre estas
cuestiones.

En definitivaEn definitivaEn definitivaEn definitiva

La ciudadanía de la CAPV es aficionada al deporte en sus tres cuartas
partes y ha oído hablar del encuentro de fútbol celebrado las pasadas
Navidades entre las Selección Vasca y la Selección de Nigeria.

La población se muestra mayoritariamente partidaria ante la posibilidad de
que se crearan selecciones deportivas vascas que representaran al País
Vasco en competiciones internacionales, tanto en el fútbol como en el resto
de deportes.
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ObjetivoObjetivoObjetivoObjetivo

El objetivo del presente estudio es analizar la opinión de la población de la
CAPV en torno a la conformación de selecciones deportivas vascas tanto en
el fútbol como en el resto de deportes.

Origen de la informaciónOrigen de la informaciónOrigen de la informaciónOrigen de la información

Los resultados de este trabajo proceden de un bloque de preguntas ad hoc
incluidas en el cuestionario del Sociómetro Vasco de invierno de 2000.

Las cuestiones concretas han sido planteadas por el Departamento de
Cultura. Tanto el análisis estadístico como la redacción y edición del
informe corresponden exclusivamente al Gabinete de Prospección
Sociológica.

TemáticaTemáticaTemáticaTemática

El informe versa sobre la opinión de la población en torno a la posibilidad de
que se creen selecciones deportivas vascas que representen a la CAPV en
competiciones internacionales oficiales, tanto en el fútbol como en el resto
de deportes. Así mismo, y relacionado con el tema, se ha querido conocer
el grado de afición al deporte que existe en nuestra Comunidad.

Las cuestiones planteadas en este sentido son las siguientes:

• A – AFICIÓN AL DEPORTE:

❍ Grado de afición al deporte: grado en que la población de la
CAPV es aficionada al deporte.

• B – SELECCIÓN VASCA DE FÚTBOL:

❍ Encuentro contra Nigeria: si la población ha oído hablar del
partido celebrado entre la Selección Vasca y la Nigeriana las
pasadas Navidades.

❍ Participación en competiciones internacionales: qué le
parecería a la población que la Selección Vasca de Fútbol jugara
campeonatos internacionales oficiales en representación del País
Vasco.

❍ Competición entre la Selección Vasca y la Selección Española:
qué opinan de la posibilidad de que la Selección Vasca y la
Española compitieran entre sí en competiciones internacionales
oficiales.

• C – RESTO DE SELECCIONES DEPORTIVAS VASCAS:

❍ Participación en competiciones internacionales: si la población
sería partidaria de que existieran selecciones vascas que
representaran al País Vasco en competiciones internacionales en
todos los deportes, en algunos sí y en otros no, o no es partidaria
de que existan.

Las opiniones recogidas con relación a estos puntos son abordadas tras
esta introducción y la correspondiente ficha técnica.
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Fiabilidad y validezFiabilidad y validezFiabilidad y validezFiabilidad y validez

• La fiabilidad y validez de los datos queda garantizada sobre la base del
empleo de una muestra adecuadamente representativa, tanto para el
conjunto de la CAPV como para cada uno de los tres Territorios
Históricos, así como mediante la evaluación de las diferencias entre los
resultados finales de la encuesta con otras referencias externas
objetivas publicadas, siempre que existan datos contrastables. Nos
referimos, concretamente, a la distribución oficial real de voto en las
Elecciones a Juntas Generales de junio de 1999 y a cifras oficiales
reales (censo de 1996 del Eustat) de edad, sexo, nivel de estudios,
situación laboral y nivel de euskaldunización. La equiparación de
resultados ha sido comprobada no sólo para el conjunto de la CAPV,
sino también para cada uno de los tres Territorios Históricos.

• Los datos de la encuesta son analizados desde los totales
poblacionales y también sobre la base de segmentaciones
sociodemográficas y comportamentales, en función de las
diferencias significativas entre los diversos colectivos sociales. Los
posibles factores diferenciadores considerados (y los subcolectivos
formados, que aparecen en cursiva) son los siguientes.

 Territorio: Araba, Bizkaia, Gipuzkoa.

 Sexo: Varón, Mujer.

 Grupos de edad: 18-29 años; 30-45 años; 46-64 años; 65 y más
años.

 Clase social sentida: baja, media, alta.

 Eje izquierda-derecha: izquierda (centro izquierda+izquierda+extrema
izquierda); centro (centro); derecha (extrema derecha+derecha+
centro derecha).

 Sentimiento nacionalista: Sí, No-Ns/Nc

 Voto emitido en Elecciones a Juntas Generales de 1999:  PNV+EA,
PP; EH; PSE-EE; IU; UA 1; Otros partidos, Abstención.

 Afición al deporte: sí, mucho; sí, un poco; no, nada.

                                                          

1 La fiabilidad de los datos correspondientes a UA es menor, por ser este partido de ámbito
uniterritorial y, por consiguiente, disponer de un reducido número de efectivos respecto al
conjunto de los encuestados y las encuestadas. Por ello, los datos de este electorado no serán
comentados.
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Ficha técnica
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La recogida de información se realizó entre el 25 de enero y el 4 de
febrero de 2000 -ambos inclusive- a través de entrevista individual
mediante cuestionario estructurado y cerrado, realizada a domicilio a una
muestra representativa de la población de cada uno de los Territorios
Históricos de la Comunidad Autónoma del País Vasco (CAPV).

La muestra, dirigida a una población de 18 y más años, se distribuyó  del
siguiente modo: 612 personas en Araba, 1262 en Bizkaia y 972 en
Gipuzkoa, lo que supone un total de 2846 encuestados y encuestadas. La
selección se realizó por procedimiento polietápico y estratificado, siguiendo
rutas aleatorias -a partir de un total de 214 puntos de muestreo2- y con
selección de los individuos por cuotas de sexo, edad y situación laboral,
siendo posteriormente ponderados los resultados en base a la población y
al recuerdo de voto en las Elecciones a Juntas Generales de junio de 1999,
en cada uno de los tres Territorios.

El análisis de los resultados y la redacción del informe es responsabilidad
exclusiva del Gabinete de Prospección Sociológica de la Presidencia del
Gobierno Vasco. La recogida de información fue realizada por la empresa
Ikertalde, sita en la calle Avenida de la Libertad, 17-19, 20004, Donostia-
San Sebastián.

El error muestral correspondiente a esta muestra de 2846 individuos, y
atribuible en el caso teórico de que la muestra hubiera sido estrictamente
aleatoria, se cifra en un +1,87% para el conjunto de la CAPV, con un nivel
de confianza de 95,5% y p=q=0,5.

                                                          

2 El lugar físico concreto de inicio se obtuvo aleatoriamente del conjunto de “tramos” de calles
incluidos en cada sección electoral (unidad geográfica mínima de análisis), según los callejeros
elaborados por el Eustat.

Se ha llevado a cabo un control telefónico del 37% de las encuestas y un
control domiciliario del 20% de las mismas. Asimismo, se han realizado
todos los controles informáticos pertinentes -lógicos, de coherencia y de
rango- en cada uno de los cuestionarios recogidos.
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A – Afición al deporte

- Grado de afición al deporte
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Afición al deporte
Grado de afición al deporte

(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)

¿Es Ud. una persona aficionada al deporte?

CAPV SEXO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL SENTIDA SENTIMIENTO
NACIONALISTA

VOTO EN JUNTAS GENERALES 99

ENE. 2000 VARÓN MUJER 18-29 30-45 46-64 >=65 BAJA MEDIA ALTA SÍ NO-NS/NC PNV+EA PP EH PSE-EE IU/EB UA OTROS ABST.

SÍ, MUCHO.......................................... 38 56 21 52 41 34 22 33 40 56 45 34 41 28 51 29 42 35 36 39

SÍ, UN POCO ....................................... 36 33 39 32 37 39 36 36 36 32 34 37 37 43 33 35 41 41 34 34

NO, NADA ........................................... 26 11 40 16 22 27 42 31 24 12 20 29 22 29 17 36 17 24 30 28

NS/NC................................................ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

PORCENTAJES VERTICALES................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 EL 38% DE LA CIUDADANÍA DE LA CAPV MANIFIESTA SER MUY
AFICIONADA AL DEPORTE, EL 36% UN POCO AFICIONADA Y EL 26%
NADA AFICIONADA.

 Ser una persona muy aficionada al deporte es más común entre los
varones (56%), entre la juventud (52%) -la afición es mayor conforme
desciende la edad de la población-, entre quienes son de clase social alta
(56%) -cuanto más alta es la clase social mayor es la afición-, entre quienes se
definen como nacionalistas (45%) y, por último, entre quienes votaron a EH
(51%) las pasadas elecciones a Juntas Generales.

52
41

34
22

32 37 39 36

16
22 27

42

Sí, mucho Sí, un poco No, nada

46-64
años

18-29
años

30-45
años
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B – Selección Vasca de Fútbol

- Encuentro contra Nigeria

- Participación en competiciones internacionales

- Competición entre la Selección Vasca y la Selección Española
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Selección Vasca de Fútbol
Encuentro contra Nigeria

(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)

Estas pasadas Navidades, la Selección Vasca de Fútbol jugó un partido contra la Selección de Nigeria. ¿Ha oído hablar de este encuentro de fútbol?

CAPV SEXO GRUPOS DE EDAD SENTIMIENTO
NACIONALISTA

VOTO EN JUNTAS GENERALES 99 AFICIÓN AL DEPORTE

ENE. 2000 VARÓN MUJER 18-29 30-45 46-64 >=65 SÍ NO-NS/NC PNV+EA PP EH PSE-EE IU/EB UA OTROS ABST. SÍ, MUCHO SÍ, UN POCO NO, NADA

SÍ............................................... 66 82 50 77 73 63 46 76 60 73 56 88 52 75 41 62 62 87 67 35

NO ............................................. 33 17 48 22 27 35 52 23 38 26 42 11 47 25 59 38 36 13 32 63

NS/NC ........................................ 1 1 2 1 1 2 2 1 2 1 2 1 1 0 0 0 1 0 1 3

PORCENTAJES VERTICALES ........... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 DOS DE CADA TRES RESIDENTES EN LA CAPV (66%) HAN OÍDO
HABLAR DEL PARTIDO CELEBRADO ESTAS PASADAS NAVIDADES ENTRE
LA SELECCIÓN VASCA Y LA NIGERIANA. EL RESTANTE 33% NO TENÍA
NOTICIA DE ESTE PARTIDO.

 Los hombres (82%) han oído hablar en mayor proporción que las mujeres
(50%).

 Se tiene mayor conocimiento del encuentro conforme desciende la edad.

 Quienes se sienten nacionalistas (76%) y quienes en las pasadas elecciones
a Juntas Generales votaron a EH (88%), IU/EB (75%) o a PNV+EA, (73%)  han
oído hablar en mayor proporción que la media, sobre la celebración de este
partido.

 Por último, cuanto mayor es la afición al deporte, mayor es también el
conocimiento del encuentro de fútbol celebrado. Varón Mujer

82

50

17

48

1 2

Sí No Ns/Nc
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Selección Vasca de Fútbol
Participación en competiciones internacionales

(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)

La nueva Ley Vasca del Deporte fue aprobada por el Parlamento Vasco en 1998 y reconoce a las federaciones deportivas vascas la posibilidad de crear
selecciones vascas en cada una de las modalidades deportivas. ¿Qué le parecería que la Selección Vasca de Fútbol jugara campeonatos internacionales oficiales
en representación del País Vasco?

CAPV TERRITORIO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL
SENTIDA

EJE IZQUIERDA-
DERECHA

SENTIMIENTO
NACIONALISTA

VOTO EN JUNTAS GENERALES 99 AFICIÓN AL DEPORTE

ENE.
2000

ARABA BIZ
KAIA

GIPUZ
KOA

18-29 30-45 46-64 >=65 BAJA MEDIA ALTA IZQUI
ERDA

CEN
TRO

DERE
CHA

SÍ NO-
NS/NC

PNV+
EA

PP EH PSE-
EE

IU/EB UA OTROS ABST. SÍ,
MUCHO

SÍ, UN
POCO

NO,
NADA

BIEN..................................... 74 68 74 78 82 76 70 68 74 75 66 81 67 66 93 64 90 45 98 54 72 59 78 73 82 74 64

NI BIEN NI MAL ....................... 12 8 14 11 8 12 14 17 16 10 10 10 16 11 5 17 6 22 1 22 20 12 11 13 8 13 19

MAL...................................... 10 18 9 8 7 9 13 11 7 11 19 6 13 20 1 15 2 29 0 19 6 24 7 8 9 10 10

NS/NC.................................. 4 7 3 4 3 3 4 5 3 4 5 2 4 3 1 5 2 4 1 5 2 6 4 5 1 3 8

(PORCENTAJES VERTICALES)... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 A TRES DE CADA CUATRO HABITANTES DE LA CAPV (74%) LES PARECERÍA BIEN QUE LA SELECCIÓN VASCA DE FÚTBOL JUGARA CAMPEONATOS
INTERNACIONALES OFICIALES EN REPRESENTACIÓN DEL PAÍS VASCO. AL 12% NO LE PARECE NI BIEN NI MAL, A UN 10% LE PARECERÍA MAL Y UN 4% NO
RESPONDE.

 En todos los colectivos analizados a la mayoría le parecería bien que la Selección Vasca de Fútbol jugara campeonatos internacionales oficiales en representación del País
Vasco, si bien se dan las siguientes diferencias:
• La opinión favorable está algo más extendida en Gipuzkoa (78%) y Bizkaia (74%) que en Araba (68%).
• Cuanto más joven es la población, mayor porcentaje de personas aprueban la propuesta, con un 82% de jóvenes entre 18 y 29 años a quienes les parecería bien frente a un

68% con la misma opinión entre los y las mayores de 64 años.
• Por otro lado, la conformidad es mayor entre quienes se consideran de izquierdas (81%) -la opinión favorable desciende conforme se avanza en el eje izquierda-derecha-,

entre quienes se definen como nacionalistas vascos  (93%) y entre quienes las pasadas Elecciones a Juntas Generales votaron a EH (98%), PNV+EA (90%) o IU/EB (72%).
• También, cuanto mayor es el grado de afición al deporte, mejor opinión se posee sobre la posibilidad de contar con una Selección de Fútbol Vasca que represente al País

Vasco en competiciones internacionales oficiales.
• Por el contrario, los colectivos donde más rechazos se plantean, aunque éste no supere a uno de cada cuatro,  están los alaveses y las alavesas (al 18% le parece mal), entre

quienes se consideran de clase alta (19%), entre quienes se definen de derechas (20%) y entre quienes votaron al PP (29%), a UA (24%) o al PSE-EE (19%) las pasadas
elecciones a Juntas Generales.
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Selección Vasca de Fútbol
Competición entre la Selección Vasca y la Selección Española

(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)

¿Qué le parecería que la Selección Vasca de Fútbol compitiera, entre otras, contra la Selección Española en competiciones internacionales oficiales?

CAPV TERRITORIO GRUPOS DE EDAD CLASE SOCIAL
SENTIDA

EJE IZQUIERDA-
DERECHA

SENTIMIENTO
NACIONALISTA

VOTO EN JUNTAS GENERALES 99 AFICIÓN AL DEPORTE

ENE.
2000

ARABA BIZ
KAIA

GIPUZ
KOA

18-29 30-45 46-64 >=65 BAJA MEDIA ALTA IZQUI
ERDA

CEN
TRO

DERE
CHA

SÍ NO-
NS/NC

PNV+
EA

PP EH PSE-
EE

IU/EB UA OTROS ABST. SÍ,
MUCHO

SÍ, UN
POCO

NO,
NADA

BIEN..................................... 70 62 70 73 77 72 66 63 69 71 63 77 63 64 91 58 86 41 97 48 70 59 75 67 77 70 60

NI BIEN NI MAL ....................... 13 7 15 11 9 12 14 17 18 10 6 11 15 8 5 17 7 16 2 22 20 6 13 16 7 14 19

MAL...................................... 14 26 12 11 12 12 16 14 10 15 26 9 19 25 2 20 4 40 0 25 9 35 9 12 14 14 13

NS/NC.................................. 4 5 3 5 3 3 3 6 3 4 5 3 4 3 2 5 3 4 1 5 2 0 4 5 2 3 8

(PORCENTAJES VERTICALES)... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 AL 70% DE LA CIUDADANÍA EN LA CAPV LE PARECERÍA BIEN QUE LA SELECCIÓN VASCA DE FÚTBOL COMPITIERA, ENTRE OTRAS, CONTRA LA SELECCIÓN
ESPAÑOLA EN COMPETICIONES INTERNACIONALES OFICIALES. A UN 13% NO LE PARECE NI BIEN NI MAL Y A UN 14% LE PARECE MAL. EL 4% NO CONTESTA.

 No se producen diferencias notables de opinión entre los diferentes colectivos analizados: en todos a la mayoría de sus miembros les parecería bien que la Selección Vasca de
Fútbol compitiera, entre otras, con la Selección Española en competiciones oficiales, salvo entre quienes votaron al PP en las Elecciones a Juntas Generales de 1999, donde la opinión
está dividida. Sin embargo cabe destacar:
• En Gipuzkoa (73%) y en Bizkaia (70%) hay más gente a la que esta posibilidad les parecería bien que en Araba (62%).
• La posibilidad de competir contra la Selección Española es mejor acogida entre la juventud (77%) -cuanto más joven es la población, se acoge mejor la idea -, entre los que se definen

de izquierdas (77%), entre  quienes son nacionalistas (91%) y entre quienes votaron a EH (97%) o a PNV+EA (86%) en las últimas Elecciones a Juntas Generales.
• Y los colectivos donde esta idea tiene  peor acogida son: quienes residen en Araba (al 26% le parece mal), quienes se sienten de clase alta (26%), quienes son de derechas (25%),

quienes no se sienten nacionalistas (20%) y quienes votaron al PP (40%) o al PSE-EE (25%) en las pasadas Elecciones a Juntas Generales.
• El nivel de acuerdo está también relacionado con el grado de afición al deporte: entre los muy aficionados es del 77% frente al 60% entre quienes no son aficionados al deporte.
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C – Resto de Selecciones Deportivas Vascas

- Participación en competiciones internacionales
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Resto de Selecciones Deportivas Vascas
Participación en competiciones internacionales

(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)(Totales y por colectivos)

¿Sería Ud. partidario de que en otros deportes existieran también selecciones vascas que representaran al País Vasco en competiciones internacionales
oficiales?
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SÍ, EN TODOS LOS DEPORTES.. 75 71 76 76 83 77 71 69 75 76 68 83 69 64 93 65 91 41 97 56 80 71 83 75 82 76 66

EN ALGUNOS DEPORTES SÍ Y
EN OTROS NO ........................ 4 5 4 5 4 4 4 4 5 4 6 3 6 6 2 5 3 8 1 7 6 0 3 4 5 4 3

NO ....................................... 11 16 11 9 7 10 15 14 10 12 18 7 15 24 1 17 2 38 0 20 8 24 8 9 9 12 14

NS/NC.................................. 9 8 9 10 6 9 10 13 11 9 8 7 10 6 3 13 4 13 2 18 6 6 6 12 5 8 18

(PORCENTAJES VERTICALES)... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 TRES DE CADA CUATRO RESIDENTES EN LA CAPV (75%) SERÍAN PARTIDARIOS DE QUE EN TODOS LOS DEPORTES EXISTIERAN SELECCIONES VASCAS QUE
REPRESENTARAN AL PAÍS VASCO EN COMPETICIONES INTERNACIONALES OFICIALES, EL 4% SERÍA PARTIDARIO DE QUE EXISTIERAN EN ALGUNOS DEPORTES Y EN
OTROS NO Y EL 11% NO ES PARTIDARIO. OTRO 9% NO SABE O NO CONTESTA A LA PREGUNTA.

 Salvo entre el electorado del PP, donde la opinión está dividida, en todos los colectivos de población estudiados la mayoría es partidaria de que existan Selecciones Vascas en
todos los deportes que representen al País Vasco en competiciones internacionales.
• La opinión favorable se da más entre los y  las más jóvenes de la Comunidad (83%), disminuyendo este porcentaje a medida que la población tiene más años, entre quienes se

definen de izquierda (83%) –descendiendo a medida que se aproxima a posiciones de derecha-, los y las nacionalistas (93%), entre el electorado de EH (97%), PNV+EA (91%) e
IU/EB (80%) y entre la gente muy aficionada al deporte (82%), descendiendo la adhesión conforme desciende el grado de afición al deporte..

• Los sectores donde más porcentaje de gente es reacia a la idea se encuentran entre los y las residentes en Araba  (el 16% no es partidario), entre quienes se sienten de clase alta
(18%), entre el electorado del PP (38%), UA (24%) y PSE-EE (20%) en las últimas Elecciones a Juntas Generales y, por último, entre la gente que no es aficionada al deporte. (36%).
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